

# 中建二局“两学一做”学习教育 简 报

第 10 期

中建二局党委工作部

2016 年 7 月 21 日

---

## 中建二局程贵堂总经理到联系点调研并讲党课

7 月 14 日，中建二局总经理、党委副书记程贵堂到“两学一做”学习教育基层联系点——廊坊中建机械有限公司起重机械事业部党支部开展专题调研，指导推进“两学一做”学习教育，并为广大党员职工讲了一堂思想深刻、内容丰富的党课。局总会计师刘冬，局党委工作部部长吴宝菊，中建机械领导班子成员及全体党员参加活动，会议由中建机械总经理、党委副书记刘中尧主持。

会上，程贵堂总经理一行听取了中建机械公司党委、起重机械事业部党支部的专题汇报和两名基层党员代表的发言。中建机械党委书记、副董事长黄东文就公司“两学一做”学习教育的开

展情况从两个方面进行了汇报：一是坚持以学促改，化解三大难题，凝聚起攻坚克难加快发展的强大动力；二是注重特色实效，立足成果转化，推动转型升级争做中建创新企业排头兵。中建机械起重机械事业部党支部书记程书良也进行了工作汇报，详细介绍了起重机械事业部基本情况和“两学一做”学习教育开展情况。

会议最后，程贵堂总经理为广大党员职工讲了一堂思想深刻、内容丰富的党课。首先，程贵堂总经理指出，“两学一做”学习教育是深化党内教育的重要部署，目的在于推动全面从严治党要求在基层落地生根，主要具有三个突出特点：一是面向全体党员，要求必须覆盖到每一名党员和每个党支部。二是强调党章党员意识，要做到在党言党，时刻保持共产党员的先进性和纯洁性。三是坚持问题导向，强调带着问题学、针对问题改。

其次，程贵堂总经理对如何争做“四讲四有”合格党员进行了全新解读和深入剖析。

第一，坚定理想信念，筑牢忠诚的政治品格，这也是“四讲四有”合格党员首要标准“讲政治、有信念”。一是要以理论为先导，铸造党员铁一般的信仰，每一名党员都要深刻认识到“两学一做”学习教育的重要性，做到学而信、学而用、学而行，补好“精神之钙”，铸牢“党性之魂”。二是以忠诚为核心，坚定党员铁一般的信念，党员干部要增强政治定力，把信仰铸进灵魂，

把忠诚融入血脉，铸就铁一般的信念，始终保持干事创业的精气神，做一名忠诚可靠的合格共产党员，做一名尽忠职守的二局人。

第二，增强大局意识，强化纪律规矩，才能做到“讲规矩、有纪律”。大局意识，是领导干部和党员必须具备的政治素质，是衡量党性的重要标志。这也就要求每位党员干部必须遵守党章党规，要通过通读熟读党章党规，进一步明确做合格党员的标准，增强组织观念、服从组织决定，知敬畏、明底线、守规矩，提升尊崇党章党规、敬畏党章党规、遵守党章党规的思想自觉和行动自觉。

第三，注重道德修养，培养高尚情操，保持党的先进性，就是要做到“讲道德、有品行”。德行是人的根本素养，是评价一名党员是否合格的重要标准。讲道德有品行，就是要共产党人坚定理想信念、坚守精神家园的“正气”，要注重对个人价值观的“保鲜”，注重对党性的锤炼和提升，注重树立高尚的品格，坚守如玉名节，坚守人格尊严，坚守做人底线。

第四，坚守责任担当，锤炼过硬工作作风，就是要“讲奉献、有作为”。每位党员要以最高的责任感和最强的责任心去做好各项工作，坚持问题导向，仔细梳理工作中存在的问题，积极主动去解决问题，不断规范管理，促进公司持续健康发展。要做到坚守责任担当，要做到三点：一是要认真诚恳，二是要实事求是，

三是要直面问题、迎难而上，做到“平常时候看得出来，关键时刻站得出来，危及关头豁得出来”。做合格党员，不仅要有担当精神，更要身体力行。“两学一做”学习教育的关键就是在做，要以学促做、知行合一，要利用“两学一做”这个契机把应该开展的活动开展起来，激励党员铁一般的担当，努力锤炼一流的工作作风。

程贵堂总经理最后指出，开展“两学一做”学习教育，学是基础，做是关键，发展是目的。要善于在战略部署上“扣扣子”、勇于在责任履行上“担担子”、勤于在工作落实上“钉钉子”。“两学一做”学习教育不是一次活动，只有进行时，没有完成时，党的政治建设、作风建设永远在路上，没有休止符。每位党员要在思想认识上高一层、要求上严一分、行动上快一步，为企业“转型升级、提质增效”作出更大贡献。

7月15日，局党委副书记、总经理程贵堂以普通党员身份参加了所在办公室党小组的“两学一做”集体学习，和与会党员一起学习了《中国共产党党章》中的总纲部分和《习近平总书记系列重要讲话》中《发展中国稳定中国的必由之路——关于坚持和发展中国特色社会主义》一文，并结合自身学习体会上了一堂生动充实的党课。他首先强调了“两学一做”学习教育的重要意义，从四个方面谈了自己的学习体会。一是坚定理想信念，筑牢忠诚

政治品格。二是增强大局意识，强化纪律规矩。三是注重道德修养，培养高尚情操。四是坚守责任担当，锤炼过硬工作作风。最后，程总经理要求办公室的每个党员，都能在思想认识上高一层、要求上严一分、行动上快一步，坚决把自己摆进去，把爱党、忧党、兴党、护党落实到工作生活各个方面，努力在广大职工群众面前以及在局总部和局属各单位面前树立起良好的党员干部形象，为企业持续健康发展做出新的更大贡献。

---

报：总公司人力资源部、企业文化部，北京市国资委党群处、宣传处。

送：局领导班子成员，董事会秘书、总经理助理、副三总师，局属各单位，局总部部门。

---